
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση     στην    από    14-03-2022   με   αριθμό   3834   Ερώτηση   της   Βουλευτή 
 κ.  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε 
κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και 
διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε 
αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και ικανοποίησης των 
όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται ότι 
το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Ελασσόνας στεγάζεται σε μισθωμένο ακίνητο στην Ελασσόνα, με 
ετήσιο καταβαλλόμενο μίσθωμα που ανέρχεται στο ποσό των -12.840,00- ευρώ. Η δε σύμβαση 
μίσθωσης αυτού, συνολικής διάρκειας -12- ετών (από 17-07-2013 έως 16-07-2025), είχε 
συναφθεί σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 20 από 01-08-2012 πρακτικό καταλληλότητας, βάσει του 
οποίου είχε συμφωνηθεί η τοποθέτηση εξωτερικού ανελκυστήρα στο κτίριο για την πρόσβαση 
των Άτομων με Αναπηρία (ΑμεΑ), με καταληκτική ημερομηνία την 31-12-2013. 

Ωστόσο, κατά την παραλαβή του ακινήτου και σύμφωνα με το από 17-07-2013 
Πρωτόκολλο Παράδοσης Παραλαβής Ακινήτου της Κτηματικής Υπηρεσίας Λάρισας διαπιστώθηκε 
η μη τοποθέτηση εξωτερικού ανελκυστήρα και ως εκ τούτου δόθηκε νέα παράταση της 
προθεσμίας κατασκευής και τοποθέτησης αυτού έως την 31-03-2014, υπό τον όρο ότι σε 
περίπτωση που δεν υλοποιούνταν η εκκρεμούσα εργασία από τους εκμισθωτές, στην οριζόμενη 
συμφωνία, θα προέβαιναν στη λύση της σύμβασης μίσθωσης του ακινήτου (σχετ. υπ’ αριθ. 23 
από 23-12-2013 Πρακτικό Επιτροπής Στέγασης Δημοσιών Υπηρεσιών της Κτηματικής Υπηρεσίας 
Λάρισας). 

Κατόπιν των ανωτέρω, λόγω μη υλοποίησης της προαναφερόμενης δέσμευσης από τους 
εκμισθωτές, εντός της ταχθείσας προθεσμίας, γνωμοδοτήθηκε η πρόωρη λύση της σύμβασης 
ακινήτου, με σχετικά Πρακτικά Επιτροπής Στέγασης Δημοσιών Υπηρεσιών της Κτηματικής 
Υπηρεσίας Λάρισας και με την υπ’ αριθ. 8632/104253 από 10-07-2017 απόφαση του  Συντονιστή  
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Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας εγκρίθηκε η πρόωρη λύση αυτής, πλην 
όμως, δεν υλοποιήθηκε λόγω αδυναμίας εύρεσης κατάλληλου ακινήτου για τη μεταστέγαση του 
Α.Τ. Ελασσόνας. 

Περαιτέρω, για την επίλυση του στεγαστικού ζητήματος της εν λόγω Υπηρεσίας 
διενεργήθηκαν από την οικεία Κτηματική Υπηρεσία μειοδοτικές δημοπρασίες κατά τις              
02-10-2018, 06-11-2018 και 19-02-2019, οι οποίες απέβησαν άγονες, καθόσον σε μία εξ αυτών 
η μοναδική προσφορά που κατατέθηκε κρίθηκε ακατάλληλη, ενώ στις υπόλοιπες δύο δεν 
κατατέθηκαν σχετικές προσφορές. Ακολούθως, την 12-07-2019 πραγματοποιήθηκε νέα 
μειοδοτική δημοπρασία, η οποία ομοίως απέβη άγονη, λόγω μη υποβολής προσφοράς, όπως και 
οι επαναληπτικές αυτής που διεξήχθησαν κατά τις 14-09-2020 και 29-01-2021. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα 
των Ατόμων με Αναπηρία» και για τη διαμόρφωση – εξασφάλιση της προσβασιμότητας στο ήδη 
υφιστάμενο κτίριο του Α.Τ. Ελασσόνας, πραγματοποιήθηκε σχετική αλληλογραφία με την 
αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Ελασσόνας, κατά την οποία κατέστη γνωστό ότι υφίσταται 
αντικειμενική δυσκολία για την κατασκευή ανελκυστήρα ή ανελκυστήρα σκάλας, καθότι -λόγω 
παλαιότητας- το κτίριο δεν επιδέχεται τροποποίηση, συναρτήσει της ταυτότητάς του και των 
πολεοδομικών διατάξεων που ισχύουν. 

Ωστόσο, υπογραμμίζεται ότι υπό το πρίσμα της ιδιαίτερης μέριμνας που δίδεται στην 
προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας ευάλωτων 
προσώπων και κοινωνικών ομάδων, σε κάθε περίπτωση, τόσο τα ΑμεΑ όσο και τα ηλικιωμένα 
άτομα εξυπηρετούνται, με κάθε πρόσφορο τρόπο, από το προσωπικό της υπόψη Υπηρεσίας. 

Τέλος, τονίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο 
ενδιαφέρον. Αναφέρεται δε ότι -επί του παρόντος- έχει περιέλθει στην αρμόδια Διεύθυνση 
(Τεχνικής Υποστήριξης) του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, Πρόταση Δωρεάς παραχώρησης 
οικοπεδικής έκτασης εμβαδού 938,40 τ.μ. από το Δήμο Ελασσόνας, προς το Ελληνικό Δημόσιο – 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, προκειμένου να ανεγερθεί κτίριο για τη στέγαση του Α.Τ. 
Ελασσόνας. Στο πλαίσιο αυτό, η ως άνω Υπηρεσία, σε συνεργασία με το Δήμο Ελασσόνας, 
βρίσκεται εν αναμονή επιπρόσθετων τροποποιητικών εγγράφων που αφορούν στην εν λόγω 
Πρόταση Δωρεάς, προκειμένου αυτά να διαβιβαστούν, αρμοδίως, στο Υπουργείο Οικονομικών 
και να ολοκληρωθεί η διαδικασία αποδοχής της δωρεάς παραχώρησης του υπόψη οικοπέδου. 
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